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常陸大宮市教育委員会９月定例会議事録

１ 会議の名称 常陸大宮市教育委員会９月定例会

２ 開 催 日 令和５年９月２５日（月）午前１０時００分から

午前１１時０１分まで

３ 開 催 場 所 常陸大宮市役所 行政委員会室

４ 出 席 者

（１）教育長 小野 司寿男

教育長職務代理者 生天目 茂

委 員 橋本 勇夫

委 員 宮本 亜希子

委 員 宮田 則子

（２）事務局及び説明者

教育部長 諸澤 正行

学校教育課長 小泉 博美

生涯学習課長 小室 修

文化スポーツ課長 圷 裕志

指導室長 関 好美

学校教育課課長補佐 青山 正樹

学校教育課係長 野上 幸恵

５ 報 告

報告第２３号 教育長報告について

報告第２４号 令和５年第３回常陸大宮市議会定例会一般質問について

報告第２５号 指定学校の変更許可について

６ 議 案

議案第３３号 専決処分の承認を求めることについて（教育委員会事務局職員人

事の辞令の発令について）

議案第３４号 常陸大宮市教育委員会防犯カメラの設置及び運用に関する要綱の

一部を改正する訓令の制定について

追加議案３５号 教科用図書の採択について

７ その他

（１）各課及び教育委員の行事予定について
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（２）その他

８ 次回の定例会日程について

９ 閉 会

１０ 傍聴人の人数 なし

１１ 会議の大要

小野教育長 本日の出席委員は全員です。

ただいまより、常陸大宮市教育委員会９月定例会を開会いたします。

（午前１０時００分開会）

小野教育長 本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に宮田則子委員

を指名いたします。

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。

それでは議事に入ります。

はじめに、「日程２ 報告」を議題といたします。

報告第２３号 教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。

まず、夏休みが終わりまして１か月過ぎるんですけども、前期、今年度から二

学期制になるということで、前期が１０月６日に終了する予定でして、後期が１

０月１０日に始まるんですが、前期の間、夏休みを含めまして、大きな事故とか

そういったものはありませんでした。交通事故とか水難事故とか心配されたこと

もなく、子供達は非常に落ち着いて学習をしているようです。先日、学校の方に

行ってきたんですが、先生方も前期の末に向けて成績の事務処理をしているとこ

ろなんですけど、夏休み中にいろいろ準備ができたので、非常に落ち着いた雰囲

気の中で、丁寧に成績処理にあたれるということで、せわしく後ろから追い立て

られるような感覚がないのでとても良いという意見をいただきました。それから、

９月１２日から中体連の新人戦が行われまして、まだ中体連から正式な報告がこ

ちらに来ていないんですが、野球は二中と大宮中の決勝戦になりまして、二中が

優勝して、大宮中が準優勝とのことです。それから、バスケは大宮中が３位。こ
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れは応援に行けたんですけども、非常にすばらしい試合をしていました。それか

ら、剣道は山方中の安定の優勝。卓球は大宮中が優勝ということで、中学生の新

人戦、非常に頑張っております。ただ、野球を何試合か見たんですけど、非常に

エラーとかデッドボールが多くて、仕上がっていないというか、夏休みの練習が

いかにできなかったというのがよく分かる試合が何試合もあって、見ていて非常

に申し訳ない気持ちがあったのも正直なところです。本当は子供達は練習したか

ったのかなと思って。仕方のないことだと思うんですけども。中央地区が１０月

２日から、県大会が１０月２４日から予定されております。

それから、９月２８日から２９日に、小学生の宿泊交流体験事業のＡ班。これ

は大宮中学区ですね。それがいよいよ始まるということで、コロナの関係でふれ

あいの船が中止になっていたものの対応としてこれをやって、お互いが顔見知り

になったうえで中学校生活を始めようというものです。１つは、つくばの方で、

大学とか研究学園都市の研究施設を訪ねることによって、将来の自分に見合うも

のを実現できるようにするというようなことをやります。それから、涸沼の方で、

あそこはラムサール条約に登録されていますけれども、自然体験とか、それから

漁があって、シジミ漁とかですね、いろんな漁があるんですが、その漁は大宮で

は体験できないので、体験して来るという計画になっているそうです。担当課は

非常に計画が大変だったと思います。ボランティアの方も、学校をあげて、全部

の学校が行くわけなんですけど、先生方の人数はそうたくさんは動員できないの

で、ボランティアに頼るということになるんですが、その数が非常に多く、大変

だったと思うんですけれども。今月末、木・金と実施するということで、是非、

事故や怪我がないように、充実したものになってほしいなと思っております。

それから、３０日に、大宮幼稚園の最後の運動会が予定されております。

それから学校に関しましては、二学期制になって前期が終わるので、全校長先

生と面談をしたいと考えております。校長先生にしてみると、この時期に何だと
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思うと思うんですけど、これまでの学校の取り組み、それから学力向上に関しま

しても不登校対応にしましても、それぞれの学校の校長先生のビジョンが大事と

なりますから、それの再確認と、これから後期に渡ってそれをどう具現化するの

かっていうのを一つ一つ具体的に校長先生からお聞きしたいと。ここら辺のとこ

ろをきちっとやっておかないと、またよく分からないまま時間だけ過ぎて、結局

何ができたんだっていうことになるっていう。これの繰り返しが意外と学校って

多いので、そこははっきりとさせたいという意識を持っております。

それから、余談と言いますか、今、「夢見る校長先生」という映画をやってい

るんですけども、１時間ちょっとなので、全校長１５名に見ていただくことにな

っております。私は土曜日に校長先生４名と一緒に観たんですけれども、公立学

校で有名な伊那市の伊那小学校は、総合学習が６０年くらい前から始まっていて、

ヤギとか羊を飼いながら、それが結局算数とか国語の勉強になっているという、

カリキュラムのすごく面白い学校なんですね。注目したいのが、評価とかそうい

ったものが全く別な形になっているんですけども、この伊那小学校に子供を入れ

たいために、東京とか首都圏からたくさんの人が移住してきて、この学校に子供

を入れるために人口が増えている。で、子供の児童数が安定しているという、学

校の本来の姿とは別な意味でいろいろ問題になっている人口減少とか、そういっ

たものの対策の１つになっている。要するに、学校は地域の市町村の顔になると

いうことを改めて感じさせられた映画でした。その他にも、校則をゼロにした世

田谷の桜丘中学校は、不登校の子までみんなそこに集まったとか、それから日光

の原口校長先生という人は、マスクと学校行事についていろんな学術的な研究を

して、学校行事を１つも減らさなかったんです。全部今までと同じようにやった

と。それが可能で、やりたいなと思ってもいろんなものの言い訳が先に出て、で

きない学校ってたくさんあるんですけど、そういったことを実際に具現化してで

きる校長先生ってこれだけいますよって映画なんで、これを真似できるものばか
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りではないと思うんですけど、でも意識としては校長がこういうものを持ってい

れば、子供達がもっと自由に過ごしやすい学校ができるはずだと思っていたもの

ですから、観てもらいます。後から校長先生と面談するときに感想を聞きたいな

と思っているんですが、どういうふうな見方をしたか。いろいろあると思うんで

すけどね。これは無理だって、できない理由を先に探し始める人も多いかと思う

んですが、そうではなくて、こういったことが可能なんだってことで。全部公立

学校で、どうせ私立だからって言い訳はできないので、大したものだなと思うん

ですけども。そういうことをやりました。一応ご紹介をしておきたいと思います。

報告は以上でございます。

ただいまの件について、質問等があればお願いいたします。

宮本委員 ６年生の宿泊事業なんですが、今年度初めてということで、いろいろ大変

だったと思うんですけど、事前の説明会が夏休みの最後の頃に行われて、夏休み

の最後の頃って先生方けっこうお休みを取ってって話をよく聞いていたので、こ

の時期にやって先生方大変だったかなと思ったので、いろいろ事情もあると思う

んですが、夏休みの真ん中頃とか、その頃だった方が良かったのかなと思いまし

た。

小野教育長 はい。分かりました。説明は早い方がいいと思うんですが、ものすごく

いろんなことで大変だったものですから、今後はできるだけ早くできるようにし

たいと思います。

他にございますか。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので、次に移ります。

報告第２４号 令和５年第３回常陸大宮市議会定例会一般質問について事務局

の説明をお願いいたします。

諸澤教育部長 【報告第２４号について説明】
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小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので、次に移ります。

ここで皆様にお諮りいたします。この後の報告第２５号につきましては、個人

情報に関する内容が含まれております。地方教育行政の組織及び運営に関する法

律の第１４条第７項の同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その他

の事件について教育長または委員の発議により、出席委員の３分の２以上の多数

で議決したときは、会議を公開しないことになっています。

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思いますが、

賛成の委員の挙手を求めます。

（委員全員 挙手）

小野教育長 全員挙手ですので、報告第２５号につきましては、非公開といたします。

それでは会議日程に戻ります。

報告第２５号 指定学校の変更許可について事務局の説明をお願いいたします。

小泉学校教育課長 【報告第２５号について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

では、無いようですので、報告は以上になります。

続きまして、「日程３ 議案」に入ります。

議案第３３号 専決処分の承認を求めることについて（教育委員会事務局職

員人事の辞令の発令について）を議題とします。事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第３３号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。議案第３３号につきましては、原案

のとおり承認することでよろしいでしょうか。
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各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第３３号につきましては、原案のとおり承認とい

たします。

続きまして、議案第３４号 常陸大宮市教育委員会防犯カメラの設置及び運用

に関する要綱の一部を改正する訓令の制定についてを議題とします。事務局の説

明をお願いします。

圷文化スポーツ課長 【議案第３４号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

生天目委員 記録の保存期間が異なっているのは、何か意味があるんでしょうか。

圷文化スポーツ課長 予算の関係で、精度の高い防犯カメラを付けられなかったとい

うことです。

橋本委員 保存の量によって、高くなるんですね。

圷文化スポーツ課長 そうなんです。

橋本委員 でも、運動公園の中に１台なんですか。少ないような気もしますね。

圷文化スポーツ課長 実は、以前ご報告は差し上げていると思うんですけど、緖川運

動公園と、山方の球場の照明のケーブルを盗られた経緯がございまして、市民球

場にもナイター照明がありますので、そこを写すためのものです。

橋小野教育長 他にありますか。

それでは、無いようですので採決に移ります。議案第３４号につきましては、

原案のとおり可決することでよろしいでしょうか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第３４号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。

（学校教育課長 挙手）

小野教育長 学校教育課長、どうぞ。
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小泉学校教育課長 追加議案をお願いしたいと思います。教科用図書の採択について、

審議する必要が生じておりますので、ここで追加議案第３５号として提案し、ご

審議願いたいと思いますので、取り扱いの方をご協議願いたいと思います。

小野教育長 ただ今、学校教育課長より追加議案の提案がありましたが、この案件に

つきまして、会議日程に追加し、審議することとしてよろしいか、皆様にお諮り

いたします。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしということですので、追加議案として審議することといたしま

す。

議事に入る前に教育委員会の非公開について、皆様にお諮りいたします。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１４条第７項で、教育委員会は

公開すると規定されておりますが、同項のただし書きの規定により、人事に関す

る事件その他の事件について教育長または委員の発議により、出席委員の３分の

２以上の多数で議決したときは、会議を公開しないことになっています。

教科用図書の採択が教育委員会の責任と権限において公正に行われ、外部から

の不正な影響により採択結果が左右されることがないよう適切に対応していく必

要があり、また、厳守したいと考えております。そのため、議案第３５号につい

ては、意思形成過程の案件であること、かつ公正な審議を確保する必要があるこ

とから会議を非公開にしたいと思いますが、賛成の委員の挙手を求めます。

（委員全員 挙手）

小野教育長 全員一致ですので、議案第３５号につきましては、非公開といたします。

再度お諮りいたします。

議案第３５号に関する会議録は、本定例会の会議録に含めて調製することとし、

情報公開請求があった場合は開示する取り扱いとしてよろしいでしょうか。

各委員 ＜異議なし＞
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小野教育長 それでは、議案第３５号に関する会議録は、公開する取扱いとします。

議案第３５号 教科用図書の採択についてを議題といたします。事務局の説明

をお願いします。

【議案第３５号 教科用図書の採択について（非公開）】

以上で議案が終了いたしました。

続きまして、「日程４ その他」に移ります。

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 外 [行事予定説明]

小泉学校教育課長 [教育委員の予定説明]

小野教育長 ただいまの件について、質問があればお願いいたします。

では、無いようですので、（２）その他について、事務局又は委員の皆様から

何かありましたらお願いいたします。

小泉学校教育課長 [常陸大宮市教育支援センターの延長窓口の実施について]

小野教育長 ただいまの件について、質問等あればお願いいたします。

よろしいでしょうか。

では無いようですので、続きまして、「日程５ 次回の定例会の日程につい

て」、事務局からお願いいたします。

小泉学校教育課長 （１０月定例会について日程調整）

小野教育長 それでは、１０月定例会については令和５年１０月２５日水曜日、午前

１０時より開催することにいたします。

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会９月定例会を閉会いたします。

（閉会：午前１１時０１分）


